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Si e' svolta ieri sera l’attesissima assemblea pubblica, che aveva come tema la nuova 
scuola di  Levata e la situazione delle scuole presso le nostre frazioni .

La sala civica si e' animata con la presenza di oltre 60 cittadini, tra questi soprattutto 
genitori delle diverse frazioni, rappresentanti del consiglio di istituto e due consiglieri 
comunali .

L’assemblea si e’ aperta con i saluti  del presidente del Comitato Presciuttini ,che ha 
illustrato  la  vicenda  “lottizzazione  Edera“  e  “scuola  nuova“  in  modo  dettagliato, 
fornendo  a  tutta  la  sala  le  informazioni  che  derivano  anche  dal  recente  consiglio 
comunale del 27/03/13.

I  propositi  del  Comune sono risultati  inaccettabili  a tutti  coloro che hanno preso la 
parola,  perche’ presenta  sia  le  incognite  della  riscossione della  fideiussione e  della 
cessione gratuita dell’area, sia l'incertezza della modalità della gara di appalto  che 
affida  ad  un'  impresa  privata,  tramite  un  nuovissimo  contratto  di  disponibilità,  la 
costruzione  e  la  proprietà  della  struttura  stessa,  soluzioni  che sono  chiaramente in 
conflitto con la situazione di vera emergenza scuole che si sta creando nei vari plessi  
scolastici (a Levata per la mancanza di una struttura che possa accogliere le due prime 
entranti, altrettanto precaria a S.Silvestro dove la sala mensa e’ nello sgabuzzino dei 
bidelli).

L’assemblea si è animata dopo l’intervento incisivo dei consiglieri comunali Maffezzoli e 
Savazzi che hanno manifestato il loro disappunto  e l’imbarazzo di fronte alla situazione 
fallimentare creatasi .

Presciuttini ha  proseguito il dibattito illustrando, con delle  proiezioni video, l’efficacia 
delle strutture prefabbricate utilizzate sia a Pegognaga che a Moglia e Poggio Rusco, e 
ha fornito  i  costi  per  la  realizzazione,  di  gran lunga competitivi  rispetto all’attuale 
soluzione, e i tempi rapidissimi di realizzazione (anche  in 2 mesi), insomma una valida 
alternativa!

L’intervento  di  Bollani  (rappresentante  del  wwf)  ha  ricalcato  la  poca  chiarezza 
dell’amministrazione  comunale  rispetto  alle  modalità  contrattuali  e  l’intervento  di 
Baraldi Vittorio del comitato e di Papazzoni Ivan ha ribadito come la questione richieda 
un’opposizione cittadina attiva per tenere alta l’attenzione su un problema concreto, 
senza strumentalizzazioni politiche .

Recanatesi  ritiene  che  la  scadenza  per  la  quale  “batterci”  deve  essere  al  massimo 
settembre 2014 per la scuola di Levata, sfruttando un' area già di proprietà del Comune; 
diversi  genitori  chiedono quali  siano le altre aree di  proprietà comunale a Levata e 
perché non utilizzarle, la risposta crediamo arriverà direttamente dal Comune.

Castagna  Antonella  di  S.Silvestro  lancia  l’idea  di  creare  un  unico  polo  scolastico 
accentrato, che però a detta di Messora farebbe sparire la comunità locale delle singole 
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frazioni, importantissima nei primi anni di vita dei nostri bambini; il problema mensa a 
S.Silvestro potrebbe risolversi con l’ampliamento della scuola , mentre a Levata questo 
non sarebbe fattibile perche’ gli spazi esterni sarebbero ridotti ulteriormente . 

Paganini  Baraldi  Presciuttini  Messora  propongono  un  incontro  con  Sindaco,  Dirigente 
Scolastica, cittadinanza , anche in una sede diversa da Levata; perché la comunità sia 
unita nel problema, bisogna  esporre le proposte raccolte, ricorrendo se necessario come 
proposto da Parmigiani ad una petizione popolare . 

L’assemblea ha sostenuto questa proposta, molti genitori hanno raccontato i problemi 
organizzativi personali di ogni giorno, le esigenze, le difficoltà, hanno manifestato la 
scontentezza  profonda  e  il  senso  di  abbandono  (nonché  minacciato  l’intervento  di 
programmi di satira come “le iene“ o “striscia la notizia” o di portare i figli a doposcuola 
nell'ufficio del sindaco).

L’obbiettivo  del Comitato di allargare il fronte di interesse è riuscito, ora crediamo che 
“il  bicchiere  sia  all’orlo“;   ci  aspettiamo  un  incontro  imminente  e  una  soluzione 
realizzabile.

Confidiamo in un  sostegno  serio e responsabile dell’amministrazione, ma anche un 
continuo aumento dei sostenitori tra la cittadinanza e tra i genitori che ieri sera non 
erano venuti, per continuare tutti nella stessa direzione.

Come conclusione operativa, il comitato si assume l'incarico di chiedere al sindaco la 
convocazione  al  più  presto  di  un'assemblea  nella  quale  confrontare  le  proposte 
dell'amministrazione e le aspettative di cittadini e genitori, e riferirà il risultato tramite 
la mailing list.
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